
Ata da décima reunião ordinária da segunda sessão Legislativa da sétima legislatura da 
Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos treze dias do mês de agosto do 
ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas no plenário da câmara presentes os 
vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, Darley José da Silva, Silvo Cavalcanti Araújo, 
Antonio de Fátima de Souza Dias, José Augusto Cordeiro Lisboa, José do Parto Cardoso 
Lisboa, Antonio Julio Carneiro, Maicon Vicente de Souza e Ediel Alves da Silva. Reuniram-
se sobre a presidência do vereador senhor Dionilson do Nascimento Oliveira que havendo 
quórum regimental declarou aberta a sessão. Passando a ordem do dia quando foi lida e 
aprovada à ata da reunião anterior. Foi feita a leitura de comunicação e correspondências 
incluídas no expediente. Foi colocado em discussão e votação o Requerimento nº 015/2018 
que faz necessário viabilizar o patrolamento da estrada por onde passa o transporte escolar 
da linha nº 16, de autoria do vereador Silvo Cavalcanti Araújo. O autor justificou dizendo que 
trata-se de uma reivindicação dos moradores da comunidade, motorista e alunos, devido o 
trecho estar atolando muito, inclusive segundo informação até um aluno acidentou quando 
ajudava desatolar o carro do transporte escolar. O Requerimento nº 015/2018 foi aprovado 
por unanimidade. Foi colocado em discussão e votação o Projeto de Indicação de nº 
019/2018 que requer a instalação de caixa d’água subterrânea em todas as escolas da rede 
municipal, para captação e aproveitamento da água das chuvas, de autoria do vereador 
José do Parto Cardoso Lisboa. O autor justificou que conhece bastante a realidade do 
município, portanto sabe a dificuldade de acesso a água das comunidades e escolas, e por 
várias vezes as escolas já deixaram de funcionar por falta de água. É preciso encontrar uma 
maneira de amenizar a crise hídrica e a instalação de caixas subterrâneas poderá ser uma 
solução, pois segundo análise da CODEVASF essa água captada poderá ser utilizada até 
para o consumo humano. O vereador Julio manifestou apoio ao projeto e deveria ser 
executado, citou o projeto do Governo de caixa de alvenaria para captação de água e da 
possibilidade de fazer o tratamento da água e utilizá-la no consumo humano. Falou ainda 
que as caixas d’água distribuída pelo governo, devido o material, muitas já estão estragando 
e não segura água. A Indicação de nº 019/2018, foi aprovada por unanimidade. Em seguida 
o presidente Dionilson convidou o secretário municipal de obras para ocupar o lugar à frente 
e falou da satisfação em tê-lo nesta casa para atender a reivindicação do vereador, e 
lamentou a ausência do secretário de transporte quando convocado. Para dar 
prosseguimento, o presidente concedeu a palavra ao vereador Silvo autor do Requerimento 
de convocação para fazer os seus questionamentos referente a PROINFÂNCIA. No uso da 
palavra o vereador agradeceu o secretário José Otávio pelo comparecimento e relatou que 
já foi falado sobre as irregularidades encontradas na obra, mas a população tem cobrado 
muito a conclusão e o funcionamento da PROINFÂNCIA, por isso estiveram no FNDE, às 
irregularidades foram confirmadas, mas a obra pode ser executada e esta obra paralisada 
causa tristeza, pois cada vez mais irá desgastando com o tempo. Embora todos são 
conhecedores da crise financeira. Em seguida o senhor secretário José Otávio Machado 
relatou que esteve aqui nesta casa em outra reunião com esse mesmo assunto e que esse 
assunto não gera polêmica como o vereador Silvo polemiza nas redes sociais. O secretário 
informou que foram liberados três parcelas do recurso para a construção da creche 
totalizando um valor de Hum milhão, duzentos e noventa e dois mil, duzentos e quarenta e 
oito reais e dezoito centavos, que foi gasto na obra. Ficando em conta o valor de seiscentos 
e noventa e dois reais e quarenta e cinco centavos em 31/12/2016, com o rendimento 
apurado em 30/07/2018 esse valor passou para setecentos e quarenta e um reais e trinta e 
oito centavos. Informou ainda que em 2017 foi feito uma vistoria pelos engenheiros do 
FUNDEB para ver qual situação se encontrava a tal construção e foi encontradas várias 
irregularidades e que para terminar a creche ficaria mais de seiscentos e cinqüenta mil reais, 
pois teria de desmanchar algumas irregularidades para corrigir e terminar o restante. O 
secretário José Otávio disse que a sua convocação é equivocada, pois quem deveria ter 
sido chamado era o ex-prefeito para dar explicação do que ele fez com o recurso que 
recebeu e não terminou a obra. Em seguida o vereador Silvo disse que a convocação não 
foi de forma equivocada, pois o requerimento foi aprovado por todos os vereadores e por 
tanto ele está amparado pela lei orgânica e o Regimento Interno da Câmara. O vereador 



relatou ainda que em outra reunião, quando convocado, o secretário apresentou as 
irregularidades na obra da PROINFANCIA e que a mesma estaria paralisada por falta de 
recurso; portanto ele e mais alguns colegas vereadores foram em busca de informações e 
obtiveram orientações de que essa obra pode sim ser retomada e concluída; o vereador 
disse que embora reconheça a inexistência de recurso  para essa obra, pois todo o dinheiro 
já foi repassado; mas porém no ano de 2017 os recursos do município não tiveram cortes e 
o executivo poderia sim ter investido com recurso próprio ou buscado Emenda Parlamentar 
para a conclusão dessa obra, disse ainda que no Portal da Transparência consta gastos 
excessivos do executivo com diárias, o que falta é gestão, porque recurso existiu, só foi mal 
investido. E quanto ao uso da rede social citado pelo secretário José Otávio, o vereador 
Silvo disse que tem amparo legal para utilizar, e isto é um problema dele. O secretário José 
Otávio relatou que o vereador Ediel sempre se colocou a disposição para ajudar o 
município; falou que o carro dele secretário trabalhou por vários meses para a prefeitura 
sem ônus e que a denúncia que o vereador Silvo fez do secretário de Transporte Cleuber, 
foi desnecessária, porque o carro estava fazendo serviço para a prefeitura; mas já que ele 
estava questionando e ele iria então fazer uma denúncia ao presidente Dionilson, que no 
Portal da Transparência consta que o vereador Silvo recebeu duas diárias no mesmo dia, 
sendo uma da prefeitura e outra da Câmara, entregando inclusive cópias de empenho e 
relatório de diárias. O presidente Dionilson interrompeu a palavra dizendo que os mesmo 
estariam fugindo do assunto, pediu que houvesse respeito e que é contra convocar 
secretários, porque nem sempre ele tem condições de responder aos questionamentos. 
Com relação a diária citada; o vereador Silvo disse que no dia 16/07 foi oficializado para ir 
ao gabinete do Deputado Reginaldo Lopes para tratar da aquisição de um ônibus; quando 
foi no dia 19/07 o prefeito teria que ir lá em Porteirinha para receber o ônibus; chegando lá o 
Prefeito teria que assinar e trazer o ônibus; só que ele disse que avisou o prefeito que 
estava de férias do cargo de motorista, portanto não poderia receber diária, mas mesmo 
assim o prefeito mandou fazer, mas ele vereador fez o requerimento para o setor 
competente da prefeitura e foi descontado no seu contracheque; disse que o prefeito é 
perseguidor mas ele foi inteligente e não é irresponsável; mas tem funcionário da prefeitura 
que recebeu três diárias no mesmo dia para lugares diferentes, já pediu explicação e está 
aguardando resposta. No uso da palavra o vereador agradeceu o secretário José Otávio 
pelo trabalho e solicitou que fossem tapados os buracos da Rua Manoel José Vieira. O 
presidente Dionilson disse que o vereador José Augusto falou de um problema de vários 
anos, pois nessa rua não passa rede de esgoto e a água vai toda para a rua. Para amenizar 
o problema o secretário sugeriu a princípio jogar na rede do hospital e depois para a rede de 
esgoto. O secretário apresentou resumidamente o trabalho desenvolvido na secretaria de 
obras, como: recuperação do telhado do PSF Vereda Grande; reforma da Débora Lemes e 
Creche São Leonardo, dentre outros. Os questionamentos feitos ao secretário pelo vereador 
Silvo sobre o recurso do requalifica UBS Mãe Joana, ficou para o secretário enviar 
respostas depois. O secretário José Otávio pediu desculpas e se colocou a disposição 
quando necessário. Em seguida o vereador Maicon falou da importância da não aprovação 
da reforma da previdência, pois se já está difícil a aposentadoria, vai dificultar mais ainda, 
existem deputados que não apóiam o povo. O vereador falou também da necessidade do 
poder público preocupar com a questão do município, é preciso planejar o atendimento da 
máquina para abertura de barraginhas e as comunidades. No uso da palavra o vereador 
José do Parto expressou a sua angústia com relação ao parcelamento do salário da 
educação que durante dezessete anos essa é a primeira vez que ele está vivenciando essa 
situação; relatou que a princípio parece que a prefeitura não sabe fazer previsão de gastos, 
disse que sempre viveu do salário da educação, hoje está como vereador porque o povo lhe 
confiou esse cargo. Deveriam ter tido mais cautela no aumento de despesas, uma vez que 
os recursos estavam sendo reduzidos, mas criou-se mais despesas, como a 
municipalização da Policarpo Ramos, criação de cargos e aumento do valor de prestação de 
serviços pagos na área da educação, no qual ele oficializou e aguarda explicação; pois o 
objeto do contrato é o mesmo. Disse ainda que tem acompanhado todos os repasses do 
município e se o Executivo quisesse poderia ter usado o recurso do FPM e complementado 



com o FUNDEB para evitar o parcelamento do salário da educação. Falou da necessidade 
também do Prefeito estar fazendo reunião para prestação de contas do FUNDEB, como era 
feito na gestão anterior, dando mais transparência a população. Solicitou ofício coletivo 
sobre a possibilidade de o Executivo aplicar o reajuste que havia sido prometido. Falou das 
Emendas Impositivas que ainda não foram realizadas e que é possível realizá-las com 
recurso próprio. Agradeceu ao secretário de obras e disse que quando o mesmo fala 
reforma da área da saúde, a gestão passada deixou em conta aproximadamente trezentos 
mil reais da emenda do ex-deputado Silas Brasileiro. O presidente Dionilson disse que 
segundo o Executivo o parcelamento se deu em função da falta de repasse por parte do 
governo, mas concorda com o colega vereador José do Parto que o executivo não fez 
previsão das despesas. O vereador Silvo falou da necessidade de encaminhar o mais rápido 
possível o ofício ao DER para manutenção da estrada que liga a Pintópolis. Falou também 
do transporte escolar urbano que iniciou, mas não está tendo planejamento e necessita de 
monitores, pois as crianças são de 02 a 10 anos e somente o motorista não tem como 
cuidar deles. Disse ainda que o projeto tempo integral já iniciou mas não está vindo recurso, 
está sendo custeado com recurso próprio, porque então não utilizam esse recurso para 
pagamento dos servidores que está sendo parcelado. Falou da necessidade de providenciar 
água para as comunidades Poções, pois tem pessoas comprando água no município de 
Pintópolis, como a prefeitura tem duas pipas poderia achar uma forma de ajudá-los. O 
presidente Dionilson disse que essa questão da água e bastante complicado, é preciso 
muita conscientização, pois estamos no auge da seca, O vereador Zezé relatou que no 
domingo passado foi feito uma reunião em Santa Cruz justamente para conscientização da 
comunidade para evitar o desperdício e quanto a denúncia do secretário de obras com 
relação às diárias do vereador Silvo, o vereador José Augusto pediu que o mesmo 
trouxesse as provas para mostrar que o vereador não agiu de forma errada. O vereador 
Júlio pediu que oficializasse o Executivo para falar como será o uso da máquina da 
prefeitura, pois tem muita cobrança da população. Falou ainda que recebeu informações de 
que o Prefeito está usando as máquinas da prefeitura para fazer serviços em sua fazenda, 
inclusive com funcionários da prefeitura trabalhando. Com relação a fala do vereador Julio o 
presidente Dionilson disse que ele pode estar denunciando se quiser. No uso da palavra o 
vereador Silvo disse ao colega José Augusto, que na próxima reunião ele irá trazer o 
relatório das diárias para provar que não tem irregularidades e já que o vereador questionou, 
ele gostaria que o vereador José Augusto prestasse esclarecimentos do que ele tanto faz 
em Unaí e Montes Claros com diária da Câmara e os recursos não chegam no município; 
porque ele já pegou algumas diárias, mas junto com o vereador Ediel e trouxeram mais de 
trezentos mil reais para o município.  Não havendo nada mais a tratar o senhor presidente 
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu secretário 
lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada será assinada pelos membros da mesa. 
 



Ata da décima primeira reunião ordinária da segunda sessão Legislativa da sétima 
legislatura da Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos vinte e sete dias 
do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito, às dez horas no plenário da câmara 
presentes os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, Silvo Cavalcanti Araújo, Darley 
José da Silva, José Augusto Cordeiro Lisboa, Antonio de Fátima de Souza Dias, José do 
Parto Cardoso Lisboa, Maicon Vicente de Souza e Ediel Alves da Silva. Reuniram-se sobre 
a presidência do senhor vereador Dionilson do Nascimento Oliveira, que havendo quórum 
regimental declarou aberta a sessão. Faltou o senhor vereador Antonio Júlio Carneiro. 
Passando a ordem do dia quando foi lida e aprovada à ata da reunião anterior. Foi colocado 
em discussão e votação o Projeto de Indicação de nº 020/2018 que objetiva a construção de 
duas passagens molhada, sendo uma no córrego Judas e a outra no Córrego Riacho Seco, 
de autoria do vereador Maicon Vicente de Souza. O autor justificou que esteve na 
Comunidade Judas e recebeu essas cobranças, inclusive relatou que até o carro do leite 
não consegue transitar. O vereador falou ainda da necessidade do Executivo pelo menos 
responder os questionamentos e as solicitações da Câmara, pois já estão cansados de 
reivindicar e não obter respostas. O vereador Silvo manifestou apoio ao projeto e reforçou a 
importância do mesmo, pois se trata de uma linha escolar e que também poderá ser 
proposta emenda impositiva no orçamento para esta finalidade. A Indicação nº 020/2018 foi 
aprovada por unanimidade. Foi colocado em discussão e votação o Projeto de Indicação de 
nº 021/2018 que faz necessário a instalação de Câmeras no Hospital Municipal Grícia 
Lisboa de Resende, de autoria dos vereadores: José Augusto Cordeiro Lisboa e Maicon 
Vicente de Souza. No uso da palavra o vereador José Augusto falou da importância do 
projeto devido ao questionamento que eles receberam em reunião na comunidade 
Barreirinho, onde foi relatado que a pessoa estava internada no Hospital e não foi bem 
atendida, pois o profissional da enfermagem estava usando o celular, portanto é preciso 
corrigir para que isso não venha acontecer outras vezes, e com a instalação das Câmeras 
torna-se mais fácil a fiscalização e proporciona mais segurança tanto para o paciente, 
quanto para o funcionário. O vereador Maicon confirmou o relato do colega e disse que 
inclusive o Prefeito estava junto e presenciou a denúncia feita. Ele disse ainda que isto fará 
com que todos tenham mais segurança. O vereador Silvo falou que concorda com o projeto, 
mas relatou também a importância da implantação de médicos e enfermeiros no hospital em 
tempo integral que não havia na gestão anterior e que não adianta essas melhorias e não 
ter atendimento à população de forma correta. Falou dos recursos que foram 
disponibilizados para compra de equipamentos. O vereador José do Parto disse que 
discorda do colega vereador Silvo, pois na gestão anterior e em todas as outras gestões 
sempre teve médico em tempo integral e enfermeiros também e que as câmeras além de 
monitorar coíbem as práticas abusivas e de maus tratos. O vereador Silvo disse que 
respeita a colocação do vereador José do Parto, mas na gestão anterior não havia esses 
profissionais em tempo integral no atendimento do hospital. No uso da palavra o presidente 
Dionilson disse que espera e até acha que esse tenha sido um caso isolado, pois em 
quatorze anos de vereador nunca viu falar que houvesse casos assim e quem praticou deve 
ser punido. A Indicação de nº 021/2018 foi aprovada por unanimidade. Em seguida o 
vereador Silvo prestou esclarecimentos referente a denúncia deu que o mesmo teria 
recebido duas diárias, uma da prefeitura e outra da Câmara para a mesma finalidade e no 
mesmo dia, apresentada pelo secretário de obras na reunião anterior. Ficando registradas 
as seguintes informações: no dia 13/06/2018 o vereador requereu diária para viagem a 
Brasília-DF sobre aquisição de um ônibus para atender a Educação em Tempo Integral da 
rede municipal, quando foi no dia 19/06/2018 precisou ir a cidade de Porteirinha onde seria 
liberado a assinatura do convênio do ônibus, no qual ele foi convidado para estar presente. 
Nesta data requereu diária como vereador, porque estava de férias do cargo de motorista da 
prefeitura. Chegando em Porteirinha o prefeito lhe disse  que ele teria que trazer o ônibus, 
mas o vereador disse a ele que não poderia receber diária e mesmo assim o prefeito Rutílio 
autorizou que fosse feita. Sabendo que poderia dar problema ele prestou conas do 
abastecimento do ônibus e da travessia da balsa, o restante do adiantamento de viagem 
que seria a diária do motorista, foi descontado no seu contra-cheque; portanto está havendo 



confusão. O vereador Silvo disse ainda que na semana passada foi protocolada nesta casa 
uma denúncia com relação as diárias e hoje o próprio denunciante retirou a denúncia, 
conforme ofício nº 02/2018 datado em 27/08/2018. Falou que irá protocolar na secretaria 
desta casa os documentos para comprovação e análise. Em seguida o vereador José do 
Parto falou da necessidade de estarem cobrando a execução das Emendas Impositivas, 
pois o município tem como executá-las. Disse ainda que desde o início do mandato tem sido 
feita várias reivindicações e não tem resposta, inclusive do reajuste salarial dos servidores. 
O presidente Dionilson informou que todas as cobranças já foram feitas e ainda não obteve  
respostas. Em seguida o vereador Silvo informou que a estrada da linha escolar nº 16, foi 
feito o reparo do trecho que estava ruim, porém jogaram um cascalho e não terminaram o 
serviço. O vereador Darley solicitou que na próxima reunião fosse apresentado 
requerimento para arrumar os ares condicionados do hospital, principalmente o do pronto 
socorro. Não havendo nada mais a tratar o senhor presidente agradeceu a presença de 
todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu secretário lavrei a presente ata que 
depois de lida e aprovada será assinada pelos membros da mesa. 

 

 



Ata da décima segunda reunião ordinária da segunda sessão Legislativa da sétima 
legislatura da Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos dez dias do mês 
de setembro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas no plenário da câmara 
presentes os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, Silvo Cavalcanti Araújo, Darley 
José da Silva, Ediel Alves da Silva, Maicon Vicente de Souza, Antonio Júlio Carneiro, e José 
Augusto Cordeiro Lisboa, José do Parto Cardoso Lisboa. Reuniram-se sobre a presidência 
do senhor vereador Dionilson do Nascimento Oliveira, que havendo quórum regimental 
declarou aberta a sessão. Faltou o senhor vereador Antonio de Fátima de Souza Dias. 
Passando a ordem do dia quando foi lida e aprovada à ata da reunião anterior. Foi feito a 
leitura da denúncia contra o vereador Silvo Cavalcanti Araújo, posto a ilegalidade de 
recebimento de duplicidade de diárias, pagas pela Câmara Municipal e pela Prefeitura 
Municipal, para realizar viagens no mesmo dia, para o mesmo destino, apresentado pelo 
senhor Domingos Eduardo Cardoso dos Reis, portador do CPF/MF: 097.694.616-52 e RG: 
MG-16.399.529. Em seguida foi concedida a palavra ao senhor Domingos com base no 
ofício nº 003/2018 para esclarecer alguns fatos em relação a denúncia protocolada contra o 
vereador Silvo. O denunciante relatou que apesar de ser o suplente não denunciou 
pensando em benefício próprio, mas por achar que existe irregularidades e não apóia a 
corrupção e que esta mesma denúncia já foi feita no Ministério Público. Portanto solicitou 
que o legislativo faça uma investigação e apura os fatos. No uso da palavra o vereador Silvo 
disse que respeita o senhor Domingos Eduardo e espera que a Câmara faça cumprir o que 
está no Regimento Interno. E quanto a denúncia está havendo equívoco por parte do 
denunciante, pois no dia 15/06/18 ele estava no DNOCS, que nada tem a haver com o 
assunto da denúncia, onde ao seu ver o denunciante fez uma exposição desnecessária. O 
vereador Júlio relatou que a denúncia foi apresentada, ambos tiveram a oportunidade de 
falar e a obrigação da Câmara e aceitar mesmo sem saber no que vai resultar, pois os 
vereadores são fiscais do executivo e também do legislativo. Disse ainda, que a denúncia 
está bem fundamentada, é preciso apurar e se o vereador Silvo provar o contrário, sairá 
ileso. O vereador José Augusto disse que estão para investigar Prefeito, vice-prefeito e 
vereadores; e se ele provar não com palavras, mas com documentos resolve-se o problema. 
O vereador Silvo disse que seria bom se todos olhassem com mais freqüência o portal da 
transparência da Câmara e que denúncia é para ser apurada mesmo; e que o público que 
está presente hoje, venha também nas próximas reuniões. A denúncia do senhor Domingos 
Eduardo Cardoso dos Reis em relação a irregularidade praticada pelo vereador Silvo 
Cavalcanti Araújo foi aceita por seis votos favoráveis, zero voto contrário e zero abstenção. 
Desta forma o Presidente Dionilson fez a leitura dos artigos 51 e 52 do Regimento Interno 
da Câmara, os quais determinam os procedimentos para a constituição da comissão 
especial de inquérito. Em seguida o vereador Silvo pediu para que fosse feito a leitura de 
vários ofícios de sua autoria enviados e que ainda não foram respondidos. Com relação aos 
ofícios, o Presidente Dionilson informou ao vereador Silvo que o ofício enviado a esta casa 
será respondido. O vereador Júlio falou da Emendas Impositivas que foram votadas e o 
projeto do uso de máquinas para os produtores; solicitou ofício convidando o prefeito para 
prestar esclarecimentos sobre uso da máquina e gostaria de saber se foi feito. Falou ainda 
que no ano passado as máquinas da prefeitura trabalhou na Fazenda do prefeito e dos seus 
companheiros; o pessoal do Bonito está cobrando a recuperação da estrada da linha 
escolar; disse que é uma falta de respeito com o produtor que tem que pagar o óleo e ainda 
o operador que está no seu dia normal de trabalho. O Presidente Dionilson relatou que ofício 
enviado ao Executivo solicitando o planejamento do uso da máquina, não foi respondido e 
que irá oficiá-lo para comparecer nesta casa e dar explicações sobre o assunto. Em seguida 
o vereador José do Parto solicitou ofício ao secretário municipal de transporte para ampliar o 
atendimento com o caminhão pipa e também aumentar a área de atendimento pelo exercito 
e que seja o mais rápido possível. Quanto às máquinas é preciso atender os pequenos 
produtores. Relatou ainda que o gestor tem recebido anualmente em torno de cento e 
cinqüenta mil reais de diárias, onde ele e sua família vangloriam e fazem farra com o 
dinheiro público; fizeram algumas denúncias e já estão sendo apuradas, mas os políticos 
estão perdendo a credibilidade O Presidente Dionilson disse que a demanda de água é 



muito grande e infelizmente o governo disponibiliza tantos tratores e poucos carros pipa. As 
Emendas Impositivas o Executivo tem até 31/12/18 para serem executadas. E para finalizar 
informou aos vereadores que se encontram nesta casa os Projetos de lei do Código 
Tributário Municipal e Prestação de Contas do exercício de 2015, para serem analisadas. 
Não havendo nada mais a tratar o senhor presidente agradeceu a presença de todos e 
declarou encerrada a sessão. Para constar eu secretário lavrei a presente ata que depois de 
lida e aprovada será assinada pelos membros da mesa. 

 

 

 



Ata da décima terceira reunião ordinária da segunda sessão Legislativa da sétima legislatura 
da Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos vinte e oito dias do mês de 
setembro do ano de dois mil e dezoito, às dez horas e dezoito minutos no plenário da 
câmara presentes os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, Silvo Cavalcanti Araújo, 
José Augusto Cordeiro Lisboa, Darley José da Silva, Antonio Júlio Carneiro e Maicon 
Vicente de Souza. Reuniram-se sobre a presidência do senhor vereador Dionilson do 
Nascimento Oliveira, que havendo quórum regimental declarou aberta a sessão. Faltaram 
os senhores vereadores José do Parto Cardoso Lisboa e Antonio de Fátima de Souza Dias. 
Passando a ordem do dia quando foi lida e aprovada à ata da reunião anterior. Foi colocado 
em discussão e votação o Projeto de lei nº 015/2018, que altera o artigo 1º da lei nº 
135/1995, devido a mudança de nome da entidade que menciona e dá outras providências, 
de autoria do vereador Antonio Júlio Carneiro. O autor justificou dizendo que a alteração é 
necessária para regularização da documentação da Associação para a liberação de 
equipamentos junto à CODEVASF. O Projeto de lei 015/2018 foi aprovado por cinco votos 
favoráveis, zero voto contrário e zero abstenção. Em seguida o presidente Dionilson 
informou que devido a ausência de Requerimento de 1/3 (um terço) dos vereadores para 
constituição da Comissão Especial de Inquérito, conforme determina o Regimento Interno da 
Câmara, fica então arquivada a denúncia do senhor Domingos Eduardo Cardoso do Reis 
contra o vereador Silvo Cavalcanti Araújo. No uso da palavra o vereador Maicon solicitou 
ofício ao executivo sobre a questão da falta de água na Comunidade Poções que é bastante 
preocupante. Cobrou mais uma vez a resposta do executivo com relação a utilização da 
máquina da prefeitura o vereador Antonio Julio relatou que em outra reunião cobrou do 
presidente a convocação do executivo para prestar esclarecimentos sobre a máquina e não 
teve resposta. Disse que procurou sobre a máquina e foi informado de que continua na 
Fazenda São Francisco e isso não é justo, pois já são mais de cinco meses trabalhando 
para uma única pessoa. Relatou ainda que esteve na Polícia Federal em Montes Claros e 
fez uma denúncia de como está sendo o uso dessa máquina; inclusive teve orientação 
jurídica de que a lei aprovada no município para utilização da máquina não ampara o 
executivo fazer da forma que está sendo feito. Portanto o vereador pediu explicações ou ele 
vai tomar outras providências. Falou também das Emendas Impositivas que ainda não foram 
pagas. Em seguida o vereador Dionilson disse que quanto as Emendas Impositivas de 
acordo com o curso que ele participou, elas podem até serem coladas em resto a pagar e 
que em conversa com o Executivo ele disse que não vai pagar. Quanto a máquina relatou 
que o executivo virá até a Câmara para prestar informações. O vereador Maicon disse que 
se a Câmara tivesse aprovada a emenda de apenas os produtos que possuíssem até quatro 
módulos fiscais fossem beneficiados, isto não estaria acontecendo. O vereador Dionilson 
disse que discorda, pois acha que os grandes produtores devem sim ser beneficiados com a 
máquina, pois eles pagam seus impostos e contribuem com o município. O vereador Silvo 
disse que essa demanda da máquina vem se arrastando há muito tempo, já que o Executivo 
diz ter ganhado um caminhão da CODEVASF, por não faz dele uma prancha para que a 
máquina possa atender os pequenos produtores também. O mesmo parabenizou o 
executivo pela realização da festa de setembro que foi muito boa e também por ter 
conseguido manter o transporte escolar, mesmo com toda crise financeira.  Não havendo 
nada mais a tratar o senhor presidente agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a sessão. Para constar eu secretário lavrei a presente ata que depois de lida e 
aprovada será assinada pelos membros da mesa. 

 

 

 

 



Ata da décima quarta reunião ordinária da segunda sessão Legislativa da sétima legislatura 
da Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos quinze dias do mês de 
outubro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas e dezesseis minutos no plenário da 
câmara presentes os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, Silvo Cavalcanti Araújo, 
Darley José da Silva, Maicon Vicente de Souza, Antonio de Fátima de Souza Dias, José 
Augusto Cordeiro Lisboa, José do Parto Cardoso Lisboa e Ediel Alves da Silva. Reuniram-se 
sobre a presidência do senhor vereador Dionilson do Nascimento Oliveira, que havendo 
quórum regimental declarou aberta a sessão. Faltou o senhor vereador Antonio Júlio 
Carneiro. Passando a ordem do dia quando foi lida e aprovada à ata da reunião anterior. Foi 
considerada somente a leitura dos seguintes projetos: Projeto de Lei Complementar nº 
001/2018, Projeto de Lei nº 017/2018, Projeto de lei nº 018/2018 e Projeto de Resolução nº 
003/2018. Foi colocado em discussão e votação o Requerimento nº 016/2018, que requerer 
a implantação de outra antena de telefonia móvel no município, de autoria do vereador José 
do Parto Cardoso Lisboa. O autor justificou que a concessionária disponível não atende os 
interesses dos usuários e não é oferecido um serviço de qualidade. Falou ainda que na 
gestão anterior tramitou nesta casa um projeto para instalação de outra concessionária de 
telefonia móvel e não foi aprovado, o que ao seu ver deveria ter sido; portanto faz 
necessário que o executivo, possibilite outra concessionária, para melhorar o atendimento à 
população. O presidente Dionilson disse que na época ele foi contra o projeto, pois a 
empresa teria isenção total de impostos e não propôs nenhuma contrapartida ao município; 
mas se fosse hoje ele estaria de acordo, pois realmente os serviços prestados não atende 
satisfatoriamente a população. O Requerimento nº 016/2018 foi aprovado por unanimidade. 
Foi colocado em discussão e votação o Requerimento nº 017/2018, que requer uma revisão 
ou troca do veículo/ônibus que faz a linha escolar Urucuia/Santa Cruz, devido estar 
apresentando problemas com muita freqüência, de autoria do vereador José do Parto 
Cardoso Lisboa. O mesmo relatou que tem recebido muitas reclamações com relação ao 
transporte dessa linha escolar, tem quebrado constantemente e os alunos estão ficando 
prejudicados; é necessário verificar se é possível trocar o ônibus. O Requerimento 017/2018 
foi aprovado por unanimidade. Em seguida o vereador José do Parto deixou registrada a 
sua insatisfação com relação ao fechamento do escritório da EMATER no município, pois 
segundo informações se deu em razão do atraso de pagamento do convênio, disse ainda 
que é necessário intervenção para solucionar o problema, pois os agricultores necessitam 
do apoio da EMATER. O vereador cobrou mais uma vez o plano de carreira da educação, a 
revisão da taxa de iluminação pública e falou da necessidade de uma ação tapa buraco bem 
feita. O vereador Zé do Parto falou das emendas impositivas que não foram executadas e 
relatou que o orçamento para 2019, teve um aumento significativo, mas como ajudar o 
executivo se ele quer apenas prejudicar as ações dos vereadores. Ficou registrado também 
a pedido do vereador José do Parto um Requerimento para realização de auditoria no bolsa 
família do município, devido as reclamações que tem recebido da população. No uso da 
palavra o vereador Maicon disse que é lamentável não ter resposta dos questionamentos 
feito por eles com relação a máquina da prefeitura; só que tem sido questionado também 
com relação as outras máquinas que a prefeitura possui, porque o produtor fornece o óleo, 
mas ainda tem que pagar a diária do servidor durante a semana, o que ele não acha correto, 
porque o servidor já tem que trabalhar. Falou também sobre o fechamento da EMATER, é 
uma situação crítica e vergonhosa, pois a agricultura familiar é responsável por 70%(setenta 
por cento) dos alimentos da população. É preciso que o executivo resolva, pois os 
agricultores vão procurar e não vão ser atendidos. Quanto a auditoria no bolsa família é 
necessário, pois muitas pessoas vivem somente com esse benefício. O vereador Maicon 
sugeriu que se o executivo não puder vir até a Câmara, que o presidente agende uma 
reunião para os vereadores no gabinete do prefeito. O vereador José Augusto solicitou ofício 
ao executivo para providenciar outro caminhão pipa ou pelo menos mais motorista, para dar 
conta de atender as comunidades, o povo está sofrendo muito com a falta de água. O 
presidente Dionilson relatou que muitas solicitações tem sido encaminhadas ao executivo e 
não temos obtido respostas; quanto ao fechamento do escritório da EMATER, após ter 
ficado sabendo, procurou Fábio e Onias e pelo que lhe foi informado é que existe uma 



dívida anterior, mas não está sendo cobrada e que dessa gestão são quatro parcelas que 
estão vencidas, mas se o executivo pagar pelo menos três parcelas, o escritório da 
EMATER volta a funcionar um Urucuia. O presidente conversou por telefone com o prefeito 
e disse ter ficado muito triste ao ouvir dele que o escritório vai continuar fechado porque tem 
muitos gastos. O vereador Maicon relatou mais uma vez a sua preocupação com essa 
situação, pois saiu uma Resolução que a DAP que os produtores necessitam passou a ter 
validade de apenas um(01) ano, o que antes era de cinco anos, e quem pode emitir é o 
Sindicato e a EMATER.  Não havendo nada mais a tratar o senhor presidente agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu secretário lavrei a 
presente ata que depois de lida e aprovada será assinada pelos membros da mesa. 

 

 

 

 

 



Ata da décima quinta reunião ordinária da segunda sessão Legislativa da sétima 
legislatura da Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos vinte e nove 
dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas e dezesseis 
minutos no plenário da câmara presentes os vereadores: Dionilson do Nascimento 
Oliveira, Darley José da Silva, Ediel Alves da Silva, Maicon Vicente de Souza, Antonio 
Júlio Carneiro e Antonio de Fátima de Souza Dias.  Reuniram-se sobre a presidência 
do senhor vereador Dionilson do Nascimento Oliveira, que havendo quórum regimental 
declarou aberta a sessão. Faltaram os senhores vereadores José Augusto Cordeiro 
Lisboa, José do Parto Cardoso Lisboa e Silvo Cavalcanti Araújo. Passando a ordem 
do dia quando foi lida e aprovada à ata da reunião anterior. Foi colocado em discussão 
e votação o Projeto de Resolução nº 003/2018, que “concede título de cidadania 
honorária e contêm outras providências”, de autoria do senhor vereador Dionilson do 
Nascimento Oliveira. O autor justificou que o senhor Alessandro Amilton Maia Nonato, 
capitão da Marinha de Pirapora, tem atendido o município com vários cursos e no 
próximo mês irá trazer para Urucuia, uma ação com atendimentos médicos e outros; 
disse ainda que ele tem ajudado muito com relação ao funcionamento da balsa. O 
Projeto de Resolução 003/2018 foi aprovado por unanimidade. No uso da palavra o 
vereador Júlio relatou que havia solicitado ofício ao Prefeito sobre o uso da máquina 
Ponkan e não teve resposta, e a demanda está aumentando, é preciso fazer algo para 
atender os pequenos produtores, portanto gostaria que o presidente tomasse 
providências. O vereador falou ainda sobre a transferência do técnico da EMATER 
Felicíssimo, para outro município; em sua opinião é uma perseguição política, pois o 
técnico é seu irmão e ele vereador não apóia o prefeito, só que essas atitudes só 
atrapalham o município, pois em nada vai mudar a sua opinião com relação ao 
prefeito. O presidente Dionilson disse que conversou com o prefeito sobre a 
possibilidade de ele vir até a Câmara para uma reunião, mas o mesmo se colocou a 
disposição em seu gabinete para reunir com os vereadores. Com relação à 
transferência do técnico Felicíssimo é visto como perseguição e só atrapalha o 
desenvolvimento do município. Em seguida o vereador Maicon disse que é preciso 
unir forças para atender melhor a agricultura familiar e a população em geral. E quanto 
as Emendas Impositivas, gostaria de saber se tem novidade. O presidente Dionilson 
relatou que o prefeito não respondeu as solicitações da Câmara, mas esteve com ele 
e a informação foi de que não vai pagar as emendas impositivas. O vereador Maicon 
mais uma vez relatou a necessidade do município atender os agricultores com os 
serviços de máquinas, e que é preciso que os vereadores unam forças para que as 
coisas aconteçam. Inclusive lamentou a ausência de resposta do executivo com 
relação a um projeto de sua autoria para a contratação de uma empresa com 
qualificação técnica para a realização de um levantamento do quadro ambiental do 
município, para que possa ser feita as intervenções necessárias. Não havendo nada 
mais a tratar o senhor presidente agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a sessão. Para constar eu secretário lavrei a presente ata que depois de 
lida e aprovada será assinada pelos membros da mesa. 

 



Ata da décima sexta reunião ordinária da segunda sessão Legislativa da sétima 
legislatura da Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos doze dias do 
mês de novembro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas no plenário da 
câmara presentes os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, Darley José da 
Silva, Silvo Cavalcanti Araújo, Ediel Alves da Silva, José Augusto Cordeiro Lisboa, 
Antonio de Fátima de Souza Dias, Maicon Vicente de Souza, José do Parto Cardoso 
Lisboa e Antonio Júlio Carneiro.  Reuniram-se sobre a presidência do senhor vereador 
Dionilson do Nascimento Oliveira, que havendo quórum regimental declarou aberta a 
sessão. Passando a ordem do dia quando foi lida e aprovada à ata da reunião anterior. 
Foi colocado em discussão e votação o Projeto de Lei Complementar de nº 002/2018, 
que “Dispõe da criação dos Distritos de Santa Cruz de Urucuia, Bonito de Urucuia e 
Vereda Grande e dá outras providências”; de autoria do executivo. No uso da palavra 
o vereador Maicon relatou que é importante a criação desses distritos, uma vez que as 
comunidades destas localidades terão mais facilidade para a captação de recursos e 
benefícios. O vereador Silvo falou da importância e registrou o seu apoio pela 
aprovação e, citou que a emenda de um Deputado destinada a Santa Cruz, foi 
impossibilitada devido a falta de registro. O vereador aproveitou para fazer o pedido de 
indicação para a criação de coordenadas de distritos, para que eles possam na função 
do cargo resolver os problemas de cada distrito. O vereador Darley também 
manifestou apoio ao projeto e citou como exemplo, a aquisição de torres de celular, e 
com a expectativa do novo governo, eles poderão buscar mais recursos, uma vez que 
essas comunidades tornem distritos. O Projeto de Lei Complementar de nº 002/2018, 
foi aprovado por unanimidade. Foi colocado em votação o Projeto de Indicação de nº 
022/2018, que objetiva a construção de uma Academia ao Ar Livre na área em frente 
“Quinzinho”, paralela as ruas Raul Cardoso da Mata e Antonio Esteves dos Anjos, de 
autoria dos vereadores José do Parto Cardoso Lisboa e Antonio Júlio Carneiro. No uso 
da palavra o vereador José do Parto relatou que em diálogo com o Deputado 
Tadeuzinho, foi disponibilizado duas academias para o município de Urucuia e eles 
acharam por bem que uma das academias fosse colocada nessa área citada no 
projeto, pois foi onde deu inicio a cidade e concentra uma grande maioria de pessoas 
idosas, é uma ótima opção para os praticantes de atividades físicas, tendo um baixo 
custo e grande benefício. A Indicação de nº 022/2018, foi aprovado por unanimidade. 
Em seguida o vereador José do Parto relatou que no dia 09/11/2018 a Diretoria do 
Sindicato dos Servidores Municipais reuniu com o Executivo para tratar de assuntos 
relacionados à categoria; falou da sua preocupação com o futuro do município e dos 
servidores, principalmente com aqueles que recebem salário mínimo e que a grande 
maioria contraiu empréstimos consignados e o que sobra só dá para pagar 
alimentação e tiveram seus salários parcelados, será que os cargos de alto escalão 
também tiveram seus salários parcelados ? Falou que não viu por parte do Executivo 
nenhuma atitude de enxugamento da máquina, mas culpa somente o governo 
estadual pelo caus que o município se encontra. Relatou ainda que chegamos ao fim 
do segundo mandato e o Executivo não teve se que a condição de fazer uma 
operação tapa buracos de forma decente, disse que é preciso mais empenho dos 
vereadores, pois o Executivo está contando histórias de papai Noel e outras mais, e o 
povo acreditando. No uso da palavra o vereador Maicon solicitou ofício ao Executivo 
para liberar trator para atender o Assentamento PA Matão, e solicitação da relação 
dos nomes dos produtores que estão entregando alimentos do PNAE, onde por lei o 
Executivo é obrigado comprar 30% da agricultura familiar. Pediu ainda que 
oficializasse o setor competente sobre a questão das aulas do município que vai 
fechar agora e não sabe quando vai voltar. O vereador novamente questionou sobre a 
operação tapa buracos, não houve se quer uma ação decente, pois por várias vezes 
foi feita com barro. Quanto a crise que o Executivo fala, o vereador questionou a folha 
de pagamento dos servidores que está chegando a mais de 40% da gestão anterior. 
Cobrou novamente o plano de carreira dos servidores públicos e o reposicionamento 
de nível; falou da necessidade de informação  sobre a dívida do município com a 



CAPS e qual o saldo atual da CAPS. O vereador Maicon relatou que está chegando o 
final do ano e é preciso fazer um levantamento das ações do legislativo e procurar um 
diálogo com o Executivo. O presidente Dionilson relatou que com relação a CAPS ele 
acabou de encaminhar ofício solicitando essas informações. O vereador Silvo solicitou 
ofício ao Executivo para providências de recuperação das ruas do Bairro Riachinho e 
das casas Novas, que devido o período chuvoso tem causado transtornos a 
população. O vereador solicitou também a recuperação de alguns trechos que liga a 
BR MG 202 até o tanque de leite, para evitar que os produtores percam o leite. E 
quanto as Emendas Impositivas o prazo está vencendo e o Executivo não manifestou 
sobre o assunto. No uso da palavra o vereador José do Parto relatou que desde Abril 
o município vem tendo problemas com o recurso do FUNDEB e nada foi feito; disse 
que existe na prefeitura uma empresa licitada com valor muito alto, para cuidar da 
assessoria na área da educação, para evitar esse tipo de colapso, mas de nada 
adiantou; pois o que se vê é falta de planejamento, inclusive na parte financeira; e hoje 
é na educação, amanhã poderá ser em outra secretaria. O vereador Julio falou do 
processo de transição que o país está passando e o município está havendo atraso de 
salários, o prefeito não tem honrado os seus compromissos com o produtor rural 
referente ao PNAE, os serviços estão atrasados, considera isso como incompetência 
do Executivo. Quanto as Emendas Impositivas está disposto a tomar providências, se 
alguém quiser, ou seja, interessar também, ele só vai aguardar até do dia 31/12/2018, 
prazo final para execução das mesmas. O vereador disse ainda que, aça que somente 
a justiça irá resolver os problemas do município, porque nem os ofícios o Executivo 
responde. No uso da palavra o vereador Darley disse que também cobrou do 
Executivo com relação a rua do Bairro Riachinho citado pelo vereador Silvo, mas nada 
foi resolvido. O vereador Ediel relatou que a situação é difícil, mas todos precisam ter 
firmeza; ele não gostaria de estar na pele do Prefeito; tem buracos em todos os 
lugares e se continuar como está não vai ter jeito de fazer nada, portanto sugeriu que 
se os colegas quiserem, eles poderiam comprar um caminhão de asfalto e dividir entre 
eles para tapar os buracos da rua. O vereador Zezé relatou que a reforma da UBS da 
Santa Cruz o Executivo prometeu que vai fazer  e agradeceu por ter sido atendido o 
seu pedido da construção do muro da Escola de Santa Cruz. Falou da perfuração de 
dois poços artesianos na comunidade de Santa Cruz, disponibilizados pelo Deputado 
José Silva. O vereador Silvo disse que as Emendas Impositivas é um direito previsto 
na Constituição, foi emendada da Lei Orgânica e Le que fazer a denúncia, a Câmara 
tem uma assessoria e eles vão precisar dela. Disse que tem um sonho de ver uma 
placa na estrada do Bonito, objeto de sua emenda impositiva. O vereador José do 
Parto pediu que oficializasse o setor de recursos humanos para verificar a situação de 
alguns consignados, que foi descontado no contracheque e não foi repassado à Caixa 
Econômica, pois recebeu reclamação de alguns servidores e o mesmo orientou que 
essas pessoas entrassem com ação conta a Prefeitura. Não havendo nada mais a 
tratar o senhor presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 
sessão. Para constar eu secretário lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada 
será assinada pelos membros da mesa. 
 

 




